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CME – SÉANCE DU 10 NOVEMBRE 2025 

Date de la convocation : le 31 octobre 2025 

L’an deux mil vingt-cinq et le 10 novembre à dix-huit heures, le Conseil Municipal des Enfants, régulièrement convoqué, 
s’est réuni dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Gérard PORRETTI. 

Adultes présents : Loïc FREMAUX (directeur de l’Accueil Loisirs) ; Bernard GRIMAULT (adjoint à la vie scolaire) ; Jean-Phi-
lippe FLOS (associations) ; Sophie MÈNE (professeure) ; Gérard PORRETTI (maire de CIVRIEUX) ; 

Membres présents : 

Élus en 2024 : Antoine BERBEZIER ; Martin BORTAUD ; Lou PAGANINI ; Mathilde RAY ; Margot TIPA ;  
Élus en 2025 : Ludivine FLOS ; Gabin GAUTHIER Gabin ; Eryne FARTELJ ; Alexine BENOÎT ; Sienna DUBRION ; 
 

1 – PRÉSENTATION DES ÉLUS - OBJECTIFS ET MOYENS DU CME 

Gérard PORRETTI félicite les élus. 
Bernard GRIMAULT rappelle que le Conseil Municipal des Enfants est une instance qui implique le même sérieux que 
celui « des adultes ». Les absences doivent être préalablement signalées. Chacun prend la parole lorsqu’elle lui est donnée 
et ne coupe pas celle d’un intervenant. 
Les nouveaux élus reçoivent une écharpe qu’ils devront porter lors de toute participation à un événement pour lequel ils sont 
mandatés. 
Toute réunion ou groupe de travail fait l’objet d’un compte rendu adressé à chaque membre du Conseil, aux enseignants et 
à la directrice de l’école. Il est mis en ligne sur le site de la mairie de CIVRIEUX : 
https://www.mairie-civrieux01.fr/votre-mairie/conseil-municipal-des-enfants/comptes-rendus-des-reunions. 

Le CME dispose d’un petit budget. Cependant, nombre de projets rejoignent ceux de la commune et, de fait, sont pris en 
charge par celle-ci.  
 

2 – RAPPEL DES PRINCIPAUX PROJETS CONDUITS SUR L’ANNÉE 2024/2025 - COMMENTAIRES 

1. Les TOUTOUNET () 
Sept bornes pour le recueil des déjections canines sont « opérationnelles » (six réparations et un achat). Elles sont très 
utilisées mais peuvent être en rupture de sacs (voir document joint à compléter par un nom dans la colonne « élus 
surveillants »). 

2. La boîte à livres. 
 Elle est en activité. L’abri bus, qui l’abrite, est repeint et le mur sur lequel il s’appuie est enduit.  
 Une fresque reste à effectuer sur le flanc de l’abri (côté route). 
 Proposition : un portrait de Victor HUGO réalisé au pochoir. Les enfants seront chargés d’évider les planches préparées 

par un artiste, puis de pulvériser la peinture selon les conseils de celui-ci.  

3. Participation aux commémorations (11 novembre, 8 mai), à l’inauguration du carré militaire, aux événements diverses de 
la commune… 

4. Achat de plaques constituant des terrains de billes. 

5. Installation d’une boîte à expressions : 
Rappeler sa fonction dans toutes les classes (voir avec Loïc). 
Nommer deux élus faisant un lien avec la directrice de l’école. 

6. Le pique-nique partagé du 5 juillet : 
Projet à renouveler le 4 juillet 2026. 
. 

3 – PRÉSENTATION DES PROJETS SUSCEPTIBLES D’ÊTRE RÉALISÉS SUR L’ANNÉE 2025 - 2026 

Ils sont issus des professions de foi de la campagne 2025, de la boîte à expressions, ainsi que de la liste des projets de l’an 
passé, non réalisés ou à reconduire. Voir document joint (à relire par chacun). 

 

4 – PRÉPARATION DU 11 NOVEMBRE 2025 

Les textes ont été préparés avec les professeurs des écoles. À partir de Journaux de Marche et d’Opération, Bernard GRI-
MAULT a rédigé un texte, concernant la mort d’Antoine ACHARD, le 25 août 1914. C’est le premier Sévérien tombé pour la 
France. Il est conseillé aux enfants de bien s’imprégner de leur texte, d’articuler et de parler « fort ». 
 

5 – LA FRESQUE DE L’AGORA « CŒUR DE VILLAGE » 

C’est un projet « 2024-2025 » qui sera réalisé en 2026 sur le mur du gymnase. La fresque serait effectuée sur deux trumeaux, 
entre les première, deuxième et troisième fenêtres (voir document joint). 
Les enfants proposent au choix : des paysages, des scènes de vie du quotidien ou de métiers de la Dombes, une représen-
tation du village, des fleurs, des figures géométriques. Ils conviennent d’une harmonie nécessaire entre les deux trumeaux 
s’ils constituent deux parties séparées. 

https://www.mairie-civrieux01.fr/votre-mairie/conseil-municipal-des-enfants/comptes-rendus-des-reunions
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Partant de ces grandes lignes, une artiste va « penser » le projet et faire des propositions qui seront présentées aux élus du 
CME, puis à ceux du Conseil Municipal « des adultes ». Elle doit rapidement estimer le montant de la fresque (prestation et 
matériaux), afin de l’inscrire au budget 2026. 
L’enduit de mortier, support de la fresque, doit être lisse, les peintures de qualité et l’œuvre recouvert d’un vernis anti-graffiti. 
Les élus participeront à sa réalisation. 
 

6 – PARTICIPATION AUX INSTANCES 

▪ À la commission cantine (24 novembre 2025) : Gabin GAUTHIER, Margot TIPA ; 
▪ Au COPIL du PEDT (2 décembre 2025) : Elexine BENOÎT, Eryne FARTELJ ; 

 

7 – PROCHAINE RÉUNION 

La date n’a pas été fixée car nous souhaiterions accueillir les artistes pour une présentation de leur projet (fresque et abribus). 
Réservez tout de même les mardis 9 et 16 décembre, 18 heures en salle du Conseil. 


